

弘扬传统文化 品味浓情腊八

东街社区——

浓情腊八暖心粥 共筑和谐社区情

“阿姨，这是您的粥，还有包子和鸡蛋，您小心烫。”“先给这位外卖小哥盛碗腊八粥，他赶时间……”1月26日一大早，县城人民路中段仙客来红绿灯东侧，父城街道东街社区的工作人员天不亮就开始忙活起来，用料十足、香气四溢的腊八粥随着他们的动作，出现在路边临时搭建的桌子上。

为弘扬传统民俗文化，构建温暖和谐社区氛围，东街社区长者饭堂于腊八节当天开展“浓情腊八暖心粥 共筑和谐社区情”免费送粥志愿服务活动。社区工作人员提前准备了糯米、红豆、红枣、桂圆、莲子等多种食材，并严格把控食材新鲜度与卫生标准。当天凌晨，长者饭堂的专业厨师早早就将准备好的食材下锅、细熬慢煮，经过数小时的精心熬制，一锅锅香气四溢、软糯香甜的腊八粥新鲜出炉。

活动现场暖意融融，工作人员与志愿者热情地为环卫工人、外卖小哥及路过的社区居民盛粥、递粥，还贴心地叮嘱大家“小心烫口”。大家喝着香甜的腊八



粥，配上热乎乎的包子、鸡蛋，脸上洋溢着幸福的笑容，欢声笑语不断。

此次活动共计送出600余份香甜软糯的腊八粥，为环卫工人、外卖小哥及社区居民传递了冬日温暖与节日祝福。 (马琳琳 文/图)

市场监管局等单位——

浓情腊八节 粥到暖人心

腊八粥香，情暖冬日。1月26日清晨，县市场监管局联合县文明建设事务中心、县环卫处开展“浓情腊八，粥暖人心”爱心早餐发放活动。

活动现场，工作人员与志愿者早早忙碌起来，将精心熬制的腊八粥分装打包，搭配热气腾腾的包子和鸡蛋，组成一份份“暖心早餐礼包”，在寒冬中传递温暖与关怀。

“大家辛苦了，趁热吃！”工作人员一边将早餐递到环卫工人与外卖骑手手中，一边致以节日问候。发放早餐的同时，工作人员还为群众普及食品安全知识、讲解消费维权途径，细致解答日常生活中遇到的消费问题。

县市场监管局党组书记、局长王晓丽表示，此次活动不仅是弘扬传统节日文化，更是践行“为人民服务”宗旨的具体行动。“环卫工人和外卖骑手是城市正常运转的重要保障者，为他们送上关怀是我们应尽的社会责任。我们也希望借此机会，进一步贴近



群众，共同营造温暖和谐的城市氛围。”

一份早餐，一份敬意，更是一座城市的温度。县市场监管局将以此次活动为契机，持续深化民生服务工作，与社会各界携手，共同建设更有温情、更具人文关怀的美好县城。 (裴晓惠 文/图)

商酒务镇孙官营村——

暖心腊八粥 粥香敬老情

岁至腊八，粥暖情浓。为弘扬中华民族优秀传统文化，同时将温暖与关怀送到群众心中，1月26日上午，商酒务镇孙官营村在新时代文明实践站举办了“关爱老人 暖心腊八粥”腊八节主题活动，为该村年满60岁老人送上腊八粥与节日祝福。

活动现场，志愿者们早早到位，分工协作、有条不紊，从食材分拣、清洗浸泡到慢火熬煮，每一个环节都细致严谨，力求让每一锅粥都安全可口。随着粥香愈发浓郁，不少群众陆续前来排队等候，现场秩序井然、暖意渐浓。志愿者们将熬制好的热粥细心分装，一杯杯分发到前来领取的群众手中，并向他们送上了诚挚的节日祝福。老人们品尝后纷纷表示，这腊八粥用料

丰富，味道鲜美。

“腊八节熬粥、奉粥是我们村的老传统，不仅弘扬了中华传统文化习俗和尊老敬老优良美德，更在寒冷的冬日里为老人们送上温暖和祝福，拉近了彼此之间的距离，让村里更有烟火气、更有凝聚力。”孙官营村党支部书记孙常伟说道。

据统计，此次活动从早上七点持续到上午十点，共送出腊八粥600多杯、鸡蛋1200多个。同时，志愿者将打包好的腊八粥、鸡蛋送到村内腿脚不便、无法到现场领取腊八粥的老人家中，让他们足不出户就能感受到大家庭的关爱和温暖。

(张晨曦)

(上接第一版)会议要求，落实今年经济工作的总体要求和发展目标，要突出抓好十个方面的重点工作：加快产业升级，着力构建现代化产业体系；强化创新引领，全面增强高质量发展驱动力；全力扩大内需，深度激发市场消费潜力；深化改革赋能，不断塑造发展新动能新优势；提升城市品质，扎实推进内涵式发展；全面振兴乡村，加快农业农村现代化；促进文化繁荣兴盛，激发地域文化软实力；坚持绿色发展，持续筑牢生态环保屏障；聚焦高效能治理，夯实高质量发展根基；统筹发展安全，坚决守牢各类风险底线。

会议号召，全县上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，万众一心、锐意进取，努力实现全年经济社会发展目标任务，确保“十五五”开好局、起好步，为我市谱写资源型城市现代化建设新篇章作出宝丰贡献！(朱亚旭 文/李得胜 图)

县委十三届十次全会暨县委经济工作会议召开

(上接第一版)数智赋能，激活治理“效能密码”。打开“舌尖安全网”App，学校食堂后厨操作、食材储存等场景实时可见，这让宝丰二高学生家长王慧芳备感安心。这样的“数智守护”已覆盖我县校园治理全领域。我县聚焦技防安全、食品安全、心理健康三大重点，构建起全方位数智监管体系：建成校园安全监管管理平台，实现校园监控、智能烟感全覆盖，44辆运行校车及校门口、楼梯间等重点部位全部接入平台，一键报警装置与公安系统联网率100%；打造阳光食堂智慧管理平台，在食材供应商库房、配送车辆加装AI摄像头和联网定位设备，实现中小学“互联网+明厨亮灶”全覆盖；搭建心理健康教育云平台，完成全体学生心理健康测评，建立“预警学生”电子档案动态管理机制，针对性开设“人际交往训练营”“考前减压赋能”等团体辅导课程，构建“监测-预警-干预-服务”四位一体心理育人新生态。

此外，我县整合90名心理咨询师、家庭教育指导师等专业力量，分包乡镇和学校，形成学校、家庭、社会协同发力的治理共同体。

今年1月，我县“党建+网格+大数据”的治理经验被省委政策研究室《改革简报》(2026年第1期)专题刊发。(巫鹏)

铁西社区——

疏通“民生堵点” 筑牢“幸福支点”

1月26日，铁路办事处铁西社区安全院居民朱彩锦向社区网格员反映：“楼前污水横流，出门都得踮着脚走，太闹心了！”原来，辖区内部分楼栋排污管道堵塞，污水外溢，严重影响居民日常生活。

接到诉求，网格员立刻通过网格通APP上报。铁西社区党支部迅速启动应急处置机制，组织社区干部、志愿者携带铁锹、管道疏通器等工具赶赴现场。经排查，发现是管道内长期堆积的油污与杂物凝结，形成“梗阻”，致使污水无法正常排放而外溢。

为尽快恢复居民正常生活环境，工作人员与志愿者分工协作，全力清障。他们先用撬棍撬开沉重井盖，再将管道疏通器伸入管道，不顾污水异味，反复搅动清理堵塞物。经过几十分钟紧张奋战，堵塞的排污管道成功贯通，外溢污水顺利排入主管道，路面很快恢复整洁。

“原以为这么棘手的问题要等好久，没想到社区当天就解决了，太给力了！”看到畅通的排水口和干净路面，居民们纷纷为社区的高效服务点赞。

铁西社区党支部书记吕宝钰表示，此次排污管道疏通工作，不仅打通居民生活的“排水线”，更畅通了社区与群众的“连心路”。下一步，社区将持续聚焦居民“急难愁盼”问题，常态化开展民生隐患排查整治，以精准服务、务实举措破解基层治理痛点难点，提升居民的获得感、幸福感和安全感。

(黄晓娜)